
 

 

                                                              

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα, 10/1/2025 

 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:   Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Θύματα της αδιαφορίας της κυβέρνησης και των χρηματοπιστωτικών 

ιδρυμάτων  παραμένουν χιλιάδες δανειολήπτες σε ελβετικό φράγκο» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ως ήδη γνωρίζετε, ο Ν.4438/2016, ενσωματώνει στην ελληνική έννομη τάξη την Οδηγία 
2014/77/ΕΕ, με την οποία εισήχθηκαν διατάξεις που διέπουν τις συμβάσεις πίστωσης σε 
αλλοδαπό νόμισμα και ισχύουν από την εφαρμογή του νόμου.  Ο ως άνω νόμος, όμως,  παρά 
το γεγονός ότι ενσωματώνει την παραπάνω Ευρωπαϊκή Οδηγία, καλύπτει δάνεια  που 
χορηγούνται από την ψήφιση του νόμου και ύστερα, γεγονός το οποίο θέτει εκτός πλαισίου 
εφαρμογής και κάλυψης όλους εκείνους τους δανειολήπτες που έχουν συνάψει σύμβαση 
δανείου πριν την έναρξη ισχύος του επίμαχου νόμου, δηλαδή την 28/11/2016. 
 
Παρά τις εύλογες αντιδράσεις και την πίεση που ασκούν τακτικά χιλιάδες δανειολήπτες που 
έχουν συνάψει δάνειο με ρήτρα ελβετικού φράγκου, προκειμένου να συμπεριληφθούν 
αναδρομικά στο ως άνω νομικό πλαίσιο και παρά τις κατά καιρούς προεκλογικές υποσχέσεις 
και εξαγγελίες των κυβερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ και Νέας Δημοκρατίας, οι εν λόγω παραμένουν 
πλήρως απροστάτευτοι, εγκλωβισμένοι και έρμαια των Τραπεζών, των εταιρειών Διαχείρισης 
Χρέους και των «Servicers». Το τελευταίο έχει οδηγήσει χιλιάδες δανειολήπτες σε ελβετικό 
φράγκο, συλλογικά ή μεμονωμένα, να προσφύγουν στη Δικαιοσύνη και να προβούν σε 
συνεχείς δικαστικούς αγώνες, οι οποίοι εξάντλησαν όλους τους βαθμούς εκδίκασης στα  
ελληνικά Δικαστήρια [λ.χ η υπ’ αρ. 4/2019 της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου και η  υπ’ αρ. 
948/2021 απόφαση Αρείου Πάγου (Α1 Τμήμα)]. Δυστυχώς, χωρίς  νέα νομοθετική πρόβλεψη,  
η Δικαιοσύνη, ερμηνεύοντας γενικές αρχές Δικαίου και εφαρμόζοντας τους ισχύοντες νόμους 
(Ν.2251/1994, Ν. 4438/2016 κλπ), απέρριψε κάθε αίτημα των δανειοληπτών σε ελβετικό 
φράγκο για αποκατάστασή τους.  
 
Αλγεινή εντύπωση, δε, προκαλεί το γεγονός ότι, η κυβέρνηση, σε οτιδήποτε αφορά στην 
διευκόλυνση των Χρηματοπιστωτικών Ιδρυμάτων και των Εταιρειών Διαχείρισης Χρέους 
καθώς και των «Servicers» δρα αστραπιαία και με ιδιαίτερη ζέση, ενώ, η απονομή της 
Δικαιοσύνης, ως δια μαγείας, είναι ταχύτατη, παρά τα εκατοντάδες προβλήματα που την 
ταλανίζουν και προκαλούν καθυστέρηση στην τελεσιδικία των υποθέσεων των πολιτών. 
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Περίτρανη απόδειξη άλλωστε, είναι  και η υπ’ αρ. 1/2023 απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου 
Πάγου, που εκδόθηκε εντός οκτώ ημερών, κατά την οποία, τα «Funds» και οι «Servicers» 
νομιμοποιούνται για διενέργεια αναγκαστικής εκτέλεσης και πλειστηριασμού.  
 
Όλα τα ανωτέρω, έχουν οδηγήσει χιλιάδες δανειολήπτες σε ελβετικό φράγκο στην πλήρη 
εξαθλίωση, καθώς, κινδυνεύουν με κατάσχεση της οικίας τους και πλειστηριασμό, ενώ, 
καθημερινά, μάχονται, προκειμένου να εξυπηρετούν τις δανειακές υποχρεώσεις τους, οι 
οποίες, μηνιαία, αυξάνονται. 
 
Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο σας, κατά την πρόσφατη πενταετία, 
προκειμένου να προστατευθούν οι δανειολήπτες με ρήτρα ελβετικού φράγκου; 
 

2) Πόσα δάνεια σε ελβετικό φράγκο  εξυπηρετούνται και χαρακτηρίζονται ‘’πράσινα’’ σε 
κάθε τράπεζα και πόσα εξ αυτών τα έχουν αναλάβει «Funds» και «Servicers»; 
 

3) Πόσα εκ των ανωτέρω δανείων έχουν αποπληρωθεί σε τράπεζες και πόσα σε 
«Servicers»; 
 

4) Πόσοι πλειστηριασμοί εις βάρος ‘’κόκκινων’’ δανειοληπτών των ανωτέρω δανείων 
έχουν εκτελεστεί από εταιρείες διαχείρισης χρέους και «Servicers», από την σύστασή 
τους μέχρι σήμερα και ποιο είναι το σύνολο των πλειστηριασμών στους οποίους έχουν 
προβεί οι εταιρείες διαχείρισης χρέους και οι «Servicers», από την σύστασή τους μέχρι 
σήμερα; 
 

5) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, έτσι ώστε να ανασταλεί η διαδικασία αναγκαστικής 
εκτέλεσης σε υποθέσεις δανειοληπτών με ελβετικό φράγκο, μέχρι την θεσμοθέτηση 
βιώσιμης λύσης για την προστασία τους; 
 

6) Προτίθεσθε να αναλάβετε άμεσα νομοθετική πρωτοβουλία, προκειμένου οι 
δανειολήπτες με ρήτρα ελβετικού φράγκου να τεθούν υπό το πλαίσιο του Ν.4438/2016 
ή έστω υπό ένα νέο νομικό πλαίσιο, ώστε να αποφευχθούν οι πλειστηριασμοί της 
ακίνητης περιουσίας τους; 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 




